

Большевистский ФРОНТ

Год издания двенадцатый

Цена 5 коп.

ОРГАН РАБОТКИНСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 38 (1402)

Воскресенье, 29 марта 1942 г.

Выходит 3 раза в неделю.

АКТИВНЕЕ ВКЛЮЧАЙТЕСЬ В ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Приближается знаменательная дата — 1 мая. Предмайское социалистическое соревнование вошло в быт наших трудящихся, стремящихся преподнести новые подарки родине, ознаменовать 1 мая новыми успехами на различных участках социалистического строительства.

В условиях великой отечественной войны предмайское социалистическое соревнование будет проходить под лозунгом: «Все для фронта! Все для победы над врагом». Нет и не может быть сейчас важнее задач, как задачи, связанные с обеспечением нужд фронта, боеприпасами, продовольствием, резервами, всем, что необходимо для достижения полной победы над врагом.

Работники колхозов, совхозов, МТС! Выходите на широкую дорогу предмайского социалистического соревнования. Вам отводится самое почетное место в борьбе за высокий, военный урожай. Надо добиться того, чтобы не было ни одного колхоза и колхозника, работника совхоза и МТС не охваченного предмайским соревнованием. Обеспечить фронт и тыл сельскохозяйственными продуктами — дело чести работников колхозов, совхозов и МТС.

Большие и почетные задачи возложены трудящимися на работников торговли, промышленности и промартелей в деле обеспечения трудящихся тыла, самоотверженно работающих на помощь фронту, предметами и продуктами первой необходимости в условиях

войны. Между тем всех местных возможностей они не используют, мало выпускают на месте товаров широкого потребления. Предмайское соревнование должно подхлестнуть отстающих, а требования, предъявляемые к работникам торговли, промкооперации и промартелей должны быть без условно выполнены.

Школы и школьники! Вы обязаны организованно закончить учебный год с отличными показателями, по боевому готовиться к весенним проверочным испытаниям, с присутствием вам патриотической энергией помогать, как и раньше, фронту. Предмайское социалистическое соревнование должно быть вами использовано, как лучший рычаг в деле улучшения постановки учебной и воспитательной работы.

Профсоюзные и комсомольские организации! Многие ряды стахановцев на всех участках социалистического строительства, готовые достойные похвалы резервы для Красной Армии, работайте не щадя ни сил, ни времени на помощь фронту.

Задача партийных организаций состоит в том, чтобы возглавить, организовать массовое предмайское социалистическое соревнование трудящихся, сделать его действенным, направленным на активную помощь фронту, на обеспечение полной победы над немецкими захватчиками.

Шире дорогу предмайскому социалистическому соревнованию!

Тираж денежно-вещевой лотереи

В Октябрьском зале Дома Советов начался тираж денежно-вещевой лотереи. В первый день было разыграно 39.500 выигрышей. Помимо денежных выигрышей, в этот день было разыграно также 500 пар дамской обуви.

Вчера на один из билетов лотереи пал выигрыш в 50 тысяч рублей.

Тираж денежно-вещевой лотереи продлится еще 8—9 дней. (ТАСС).

Бойцы всевобуча вступают в комсомол

При Работкинском пункте всевобуча организована комсомольская организация. Комсоргом избран дисциплинированный боец Мионов В.

В ряды комсомола вступают лучшие бойцы учебного пункта. Уже приняты: Соцков, Усов, Рыльский. Имеются неразобранные заявления. Большую помощь комсомольской организации оказывают зам. политука тов. Зубков В. и Чир-

ков А. Совместно с ними комсомольская организация поставила боевую задачу — сделать учебный пункт комсомольским.

На других учебных пунктах района также должны быть организованы комсомольские организации, а лучшие бойцы, достойные носить высокое звание комсомольца, — приняты в ряды ленинского комсомола.

А Шабанов

ДОХОДЫ ТРУДЯЩИХСЯ ОТ ЗАЙМОВ

Трудящиеся района получают большие доходы от тиражей государственных займов. Только за первый квар-

тал 1942 года трудящимся района выплачено райберкассой по очередным тиражам займов 33.625 рублей.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 25 марта

В течение ночи на 25 марта на фронте каких-либо существенных изменений не произошло.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, овладела населенным пунктом У. Уничтожены немецкие склады с боеприпасами и вооружением. Захвачены трофеи: 2 орудия, 10 пулеметов, много винтовок и боеприпасов. На другом участке фронта наши бойцы заняли населенный пункт, превращенный немцами в крупный узел сопротивления. Захвачены 4 немецких орудия, 12 пулеметов, 8 минометов, 90 винтовок, 20.000 патронов и уничтожены склады с боеприпасами и продовольствием. Противник потерял убитыми свыше 200 солдат и офицеров.

На окраине населенного пункта С. (Южный фронт) противник силою свыше полка пехоты, поддержавшей 35 танками и 30 самолетами, контратаковал наши наступающие части. Потеряв 400 солдат и офицеров убитыми и ранеными, а также 13 танков, немцы были вынуждены отойти в исходное положение. На другом участке этого фрон-

та наши части уничтожили 14 немецких танков.

Красноармеец Овчаренко, доставив боеприпасы на передовые позиции, на обратном пути столкнулся с двумя грузовыми автомашинами, в которых находились немецкие солдаты. Гитлеровский офицер предложил красноармейцу сдаться в плен. Тов. Овчаренко мгновенно выхватил штык и убил им гитлеровца. Затем, воспользовавшись замешательством немцев, находчивый боец бросил в машины одну за другой несколько гранат. 20 вражеских солдат было убито, остальные разбежались. Тов. Овчаренко благополучно вернулся в свою часть.

Сандружинница Ивашина Таисия Павловна, раненая в бою у деревни Н, продолжала оказывать первую помощь раненым бойцам и организовала их отправку в тыл. В течение последнего месяца тов. Ивашина вынесла с поля боя под огнем противника 120 раненых бойцов и командиров с их оружием.

Ниже печатаются выдержки из отчета партизанского отряда тов. П. действующего на Украине.

«В ночь на 30 января от-

Вечернее сообщение 25 марта

В течение 25 марта на фронте существенных изменений не произошло.

По уточненным данным за 23 марта уничтожен не 31 немецкий самолет, как об этом сообщалось ранее, а 37 самолетов противника.

За 24 марта уничтожено 27 самолетов противника. Наши потери — 9 самолетов.

В течение 24 марта частями нашей авиации уничтожено или повреждено 15 немецких танков, одна бронемашина, 50 орудий, 19 зенитно-пулеметных точек, 13 минометов, около 80 автомашин с войсками и грузами, 11 подвод с боеприпасами, радиостанция, 14 железнодорожных вагонов и 9 паровозов, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

Против нашей части, действующей на одном из участков Калининского фронта, немцы бросили крупное пехотное соединение, поддержанное танками и авиацией. Упорные бои продолжались два дня. Все контратаки противника были отбиты с боль-

шими для него потерями. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Уничтожено 2 немецких танка. На другом участке наши части, отразив контратаку немцев, уничтожили 930 вражеских солдат и офицеров и продвинулись вперед. Захвачены трофеи.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за день боев уничтожила 2 немецких орудия, 6 пулеметных точек, 3 миномета и автоцистерну с горючим. На поле боя осталось 125 трупов немецких солдат и офицеров. Взяты пленные.

23 марта на одном из участков Западного фронта 8 немецких бомбардировщиков «Юнкерс 88», в сопровождении истребителей, пытались бомбить боевые порядки одной из советских стрелковых частей. Наши бойцы открыли огонь из дехотного оружия и подожгли 3 вражеских самолета.

Зепятчики одного нашего подразделения на Калинин-

ряд перерезал немецкую линию связи и смотал 7 километров провода.

5 февраля отряд завязал перестрелку с подразделением противника. Убито 5 и ранено 6 немецких солдат. Особенно отличился в этой схватке партизан Ш. Он лично уничтожил 3 гитлеровцев.

В ночь на 10 февраля сожгли дом, где располагались на отдых солдаты противника. Немцы понесли большие потери.

13 февраля устроили засаду между хутором и населенным пунктом Д. При смене часовых уничтожено 3 немецких солдата.

В ночь на 16 февраля отряд совершил налет на совхоз, снял часовых и забросал гранатами занятое немцами помещение.

В селении Великое Село, Ленинградской области, немцами сожжено 75 домов колхозников и местная больница. Гитлеровцы сожгли 24 местных жителей и несколько тяжело раненых красноармейцев.

На румыно-венгерской границе, восточнее Сигишоара, произошло вооруженное столкновение между венгерскими и румынскими пограничными частями. С обеих сторон имеются убитые и раненые.

ском фронте за последние два дня сбили четыре немецких бомбардировщика:

8 вражеских танков пошли в атаку на артиллерийскую батарею, которой командует тов. Кильбург. Артиллеристы прямой наводкой уничтожили два танка. Остальные немецкие танки повернули обратно.

Партизаны Калининской области помогают частям Красной Армии истреблять немецких оккупантов. На двух немцев подготовили для переброски в тыл советских войск батальон пехоты. По пути в фронт вражеский батальон был неожиданно атакован крупным партизанским отрядом под командованием тов. М. В результате короткого боя гитлеровцы были рассеяны. На дороге осталось много вражеских трупов. В руки партизан попали большие трофеи. Другой отряд партизан этой же области совершил налет на деревню К. и уничтожил находившийся там немецкий гарнизон.

(Окончание на 2-й стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 25 марта

(О К О Н Ч А Н И Е)

Пленный солдат 21 полка 17 немецкой пехотной дивизии Гергард Бределув рассказывает: «В феврале наша дивизия, понесшая огромные потери, получила пополнение. Среди прибывших преобладают резервисты в возрасте от 30 до 45 лет. Это необученные солдаты, не умеющие обращаться с оружием. Стех пор, как германская армия начала отступать, дисциплина резко ослабла. Мне известен такой случай: когда мы стояли около деревни Захарово, офицер приказал 6 солдатам пойти в разведку. Солдаты отказались, заявив, что невоз-

можно двигаться по глубокому снегу. Их всех арестовали и отправили в тыл».

Отступая из села Слобожка, Смоленской области, немецко-фашистские изверги сожгли в доме Фомичева Н. П. 20 колхозников. В числе погибших: Фомичева В. П. — 45 лет, ее дочери: Мария и Екатерина — 18 и 20 лет, сыновья: Иван — 12 лет, Вагилей — 7 лет, Анатолий — одного года; Семенова П. С. — 40 лет, ее дочери — Екатерина — 18 лет, Прасковья — 11 лет, Анна — 5 лет, сын Василий — 2 лет и другие. Из 218 домов деревни немцы сожгли 188 домов.

ПОМОЩЬ ГЕРОИЧЕСКОМУ ЛЕНИНГРАДУ

Активно откликнулись на призыв борских колхозников об оказании помощи мужественным защитникам Ленинграда, колхозники колхоза «Красный сормович», Подлесовского сельсовета.

Общее собрание колхозников решило послать ленинградцам тонну зерна и 500 литров молока. Многие колхозники лично посылают по дарья трудящимся города Ле-

нина Колхозницы: Хорошева Е. П. сдала 30 литров молока, Кривоногова Е. М. — 20 литров молока, Кабина В. С. — 16 килограммов картофеля, Кабина А. М. — 10 литров молока и 5 килограммов проса. Колхозники Лоцев Л. В., Мовов А. П. сдали по 20 литров молока. Их примеру следуют и остальные.

А. А. Павлычева,
Т. И. Коуркина.

НЕ ЗАДЕРЖИВАТЬ ПРОДУКТЫ НА МЕСТЕ

На склад «Заготзерно» поступило зерна от колхозов района в помощь трудящимся Ленинграда 5.617 килограммов. Из района отправлено ленинградцам 1.139 килограммов мяса.

Колхозами Кисловского сельсовета сдано в помощь ленинградцам 340 килограммов мяса и 1 центнер муки.

Задерживают продукты на месте колхозы Лопатищинско-

го сельсовета. Так, несмотря на принятые решения колхозниками об оказании помощи трудящимся города Ленина, руководители колхозов «Крестьянин», «Спартак» до сих пор не сдали продукты по назначению. Тов. Соколова и Яханов! Почему вы как руководители колхозов не выполняете решений колхозников?

Своевременно приобретайте семена овощных культур

Колхозы района были временно поставлены в известность о том, что в текущем году нельзя надеяться на приобретение овощных семян по линии ларьков «Сортсеменовощ». Это обязывало руководителей колхозов использовать все возможности к приобретению семян на месте, которыми располагает колхоз.

Многие руководители колхозов, правильно поняв условия текущего года, не надеясь на получение семян со стороны, произвели закупку семян овощных культур на месте. Такие колхозы как «Волгарь», «Новая жизнь», «Энергия» полностью обеспечили себя семенами овощей.

Но в ряде колхозов не проявляют заботы о семенах овощных культур, еще живут индифферентными настроениями, тем самым ставят под угрозу срыва план посева овощей по отдельным культурам. К таким колхозам относятся: «Красный садочод», «Возрождение», «Активист» и другие.

Пора понять, что подобные настроения могут погубить очень важное мероприятие и район недополучит большое количество овощей. Необходимо использовать все возможности для полного обеспечения колхоза семенами овощных культур, согласно имеющегося плана. И чем скорее это будет сделано, тем лучше.

Силизнов,
агроном райзо



Больше внимания санитарному состоянию общественных мест и улиц

С наступлением весны возрастает обязанность санитарного надзора за состоянием общественных мест и улиц. Но одни работники санитарного надзора с этой задачей не справятся. Эта задача всей общественности. Уже сейчас по райцентру имеются грубые нарушения санитарии, когда различные нечистоты выбрасываются не там, где указано специальным решением исполкома райсовета, а там, где вздумается самим гражданам. Очень много нечистот сложено на берегу реки Алферовка. Пора в этом навести соответствующий порядок, а главное гражданам не нарушать санитарных правил.

При дальнейшем таянии снега необходимо быстро очищать улицы от различного мусора, навоза, ограждать мес-

та общественного пользования (главное колодцы) от загрязнения, навести соответствующий порядок в домах, дворах, сделать свои усадьбы образцово чистыми.

В местах общественного пользования (баня, столовая, дом колхозника) уже сейчас пора наводить соответствующий порядок, чаще производить дезинфекцию, освобождаться от зимней грязи, навоза и т. д.

Работники санитарного надзора должны также мобилизоваться на решительное соблюдение правил санитарии, не только заниматься профилактикой, но и использовать со всей силой законы для призвания к порядку граждан, руководителей мест общественного пользования, нежелающих выполнять правил санитарии.

Там, где знают цену овощам

Овощи — трудоемкая культура, но они чрезвычайно необходимы в хозяйстве, а поэтому и ценны. И там, где знают цену овощам, не считают с трудностями, а заботливо выращивают овощи.

В колхозе «Красный сормович», Подлесовского сельсовета, под руководством бригадира овощной бригады тов. Колесова уже посеяно 40 парниковых рам ранней капусты, 20 рам лука на перо, подготовлены парники для посева томата.

В колхозе «Парижская Коммуна», Кадницкого сельсовета, (бригадир Падкин В. П.) посажено лука на перо 40 пар-

никовых рам, ранней капусты 40 рам. Для посева томата и дополнительно ранней капусты приготовили 60 рам.

В колхозе «Новая жизнь», Черемисского сельсовета, бригадир тов. Беляева добилась того, что для высадки лука на перо, для посева ранней капусты и томат полностью подготовлены 80 парниковых рам.

До сих пор недооценивают овощи в колхозах: «Крестьянин», «Красная звезда», «Коммунист». Здесь не подготовили ни одного парника. Видимо руководители данных колхозов не намерены заниматься овощами.

РАСТЕТ И ШИРИТСЯ ВСЕНАРОДНАЯ ПАРТИЗАНСКАЯ ВОЙНА

С каждым днем все шире и ярче разгорается пламя всенародной партизанской войны в тылу фашистских армий, временно захвативших часть советских районов. По призыву товарища Сталина возникли и продолжают возникать тысячи партизанских отрядов. Уже сейчас эти отряды наносят ощутительные удары по вражеским частям: они дезорганизуют работу неприятельского тыла, уничтожают фашистские базы продовольствия, горючего и боеприпасов, нарушают связь, нападают на штабы и отдельные воинские части гитлеровцев.

Боевые действия партизанских отрядов вызывают серьезное бесповоротное фашистского военного командования.

Недавно бойцы партизанского отряда, руководимого председателем сельсовета т. Ю., перехватили вражескую танкетку, направлявшуюся в штаб 18 немецкой танковой дивизии с донесением командира фашистской

танковой колонны майора Ф. Мельцера. В донесении говорится: «За последние шесть дней я потерял еще около 20 своих лучших людей, посланных на автомашинах в расположенные вокруг нас села добывать продовольствие. Из 23 солдат вернулись, и то ни с чем, только трое. Остальные, очевидно, убиты или захвачены в плен партизанами, которые не дают нам покоя ни днем, ни ночью».

Борьба советских партизан приняла настолько широкие размеры, что немецкое командование вынуждено издавать строгие приказы, согласно которым фашистским войскам категорически запрещается оставаться в лесах. Им приказано располагаться на отдых только на открытой местности в поле, тщательно маскироваться и выставить большую охрану. Настолько фашисты боятся наших партизан!

Нельзя без содрогания читать и слушать сообщения о

кровавых пытках, истязаниях, массовых расстрелах белорусских и украинских крестьян, рабочих, интеллигенции, учащихся фашистскими стервятниками.

Но как бы ни бесчинствовали фашистские изверги, какие бы пытки они не придумывали, они бессильны сломить волю советских людей к борьбе с гитлеровскими палачами. Партизанские отряды в тылу противника растут, как грибы. Они действуют совсем мужеством, отвагой, героизмом, присущим свободным гражданам социалистической страны. Они жестоко мстят фашистам за зверства и насилия над советскими людьми.

Партизаны не ограничиваются налетами на мелкие подразделения противника, а переходят и к более крупным боевым операциям.

Для борьбы с героями партизанами немцы вынуждены выделять все большее количество машин, танков, орудий и мотоциклов с пулеметами. Но и это не спасает положение.

Немцы получили сообщение, что в селе Ж. расположился на ночевку партизанский отряд. Окружив село, герман-

ские бронемашины ворвались на улицу и... угодили в волчьи ямы. Три броневика подорвались на минах. Партизаны открыли огонь по фашистским мотоциклам. В результате боя уничтожено пять немецких бронемашин и двенадцать грузовиков, убито несколько десятков фашистских солдат и офицеров. В руки партизан попало 32 мотоцикла с пулеметами.

Партизаны проявляют недюжинные таланты, смекалку, военную находчивость. 19 июля небольшие группы партизан подошли к городу Н. и открыли по нему стрельбу из пулеметов. Немцы исполошились и начали преследовать партизан. Отстреливаясь, партизаны поспешно отходили, заманивая противника в гущу леса. Маневр удался. Направив свои главные силы против немногочисленных групп партизан, фашисты на много отделились от города. Тем временем основные силы партизан ворвались в город с противоположной стороны, перебили караул и гранатами подожгли склады боеприпасов, убивая 85 немецких солдат и офицеров, захватили 19 автомашин, 24 пулемета, баталь-

онную канцелярию и 16 пленных.

Основным качеством советских людей является преданность родине, храбрость, отвага, незнание страха в борьбе, готовность до последнего дыхания, до последней капли крови биться против врагов нашей родины. Юный партизан Андрей Кондратьев пробрался в помещение штаба немецкой части и бросил гранату: 7 офицеров убито и 9 ранено. От взорвавшейся гранаты героически погиб и сам юный патриот.

Таких фактов героизма, презрения к смерти много.

Советские партизаны — люди непреклонной, стальной воли, достойные сыны своей родины. Партизаны идут на любые испытания, на любые жертвы ради великого дела разгрома врага. Пройдут столетия, но будущие поколения с восхищением будут вспоминать бесценные подвиги советских партизан, участников великой отечественной войны нашего народа против фашистских орд.

А. НАЗАРОВ.

Отв. редактор С. Матвеев.